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Moldavská republika je signatářem Stockholmské úmluvy o persistentních organických
polutantech a projekt přispěje k plnění závazků Moldavska - odstranění perzistentních
organických polutantů do roku 2028.

Moldavská republika je signatářem Stockholmské úmluvy o persistentních organických polutantech
a projekt přispěje k plnění závazků Moldavska - odstranění perzistentních organických polutantů do
roku 2028 a současně k naplňování Cíle pro udržitelný rozvoj - Zajistit zdravý život a zvyšovat jeho
kvalitu pro všechny v jakémkoli věku, a to konkrétně cíle: "Do roku 2030 podstatně snížit počet úmrtí
a onemocnění vlivem nebezpečných chemických látek a znečištěného vzduchu, vody a půdy".

Předkladatelem projektové žádosti je správa Gagauzské autonomní oblasti (ATU), která na základě
provedené pasportizace objektů a míst (skladiště, zařízení k přípravě roztoků apod.), kde bylo v
minulosti nakládáno s pesticidy pro zemědělské využití (herbicidy, fungicidy ad.) identifikovala tři
lokality s významným negativním vlivem na životní prostředí a požádala o prozkoumání
těchto lokalit a vymístění pesticidů do zabezpečeného skladu, který dočasně poskytne pro jejich
uložení.

Na těchto lokalitách v katastru obcí Besalma a Chirsova jsou zbytky pesticidů volně uloženy na
povrchu terénu bez jakéhokoli zabezpečení a kontaminace migruje do okolního
horninového prostředí v důsledku rozplavování pesticidů srážkami a roznášení větrem.
Odhadované množství je cca 100–120 tun (pesticidy, směs pesticidů se zeminami). Lokality jsou
volně přístupné, bez označení či jakéhokoli zabezpečení proti vstupu osob, zvířat apod.

Aktivity projektu zahrnují přípravné práce, průzkumy horninového prostředí a podzemních vod,
zhodnocení environmentálních a zdravotních rizik lokalit, zařízení pracovišť pro nakládání s
nebezpečnými odpady, identifikaci a inventarizaci nebezpečných odpadů, jejich vymístění do
dočasného zabezpečeného skladu a ověření reziduálních environmentálních a zdravotních rizik
lokalit.

Partnerem projektu je ATU Gagauzie, projektem dotčenými stranami jsou Ministerstvo ekologie
Moldavska, Inspekce životního prostředí, obyvatelé obcí Besalma a Chirsova, relevantní orgány
státní správy. Projekt je realizován českou společností DEKONTA, a.s. která má s projekty zahraniční
rozvojové spolupráce rozsáhlé zkušenosti. Projekt je monitorován a podporován také Zastupitelským
úřadem ČR v Kišiněvě.

ČTK ke zprávě vydává obrazovou přílohu, která je k dispozici na adrese https://www.protext.cz.
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